

硬核装备集体亮相 沉浸体验消防魅力

“2025年山东消防队站开放日”活动火热举行

消防车高达101米 无人机可载30公斤

登高平台消防车、城市主战消防车、云梯消防车、压缩泡沫消防车……活动现场，气势非凡的“消防巨兽”一亮相，便迅速成为全场焦点，吸引市民纷纷驻足围观、拍照打卡。

“大家眼前这台101米登高平台消防车，是集救人、灭火功能于一体的综合救援利器。”消防员介绍，该消防车大臂分为5节，伸展后总高度达101米，相当于33层楼的高度，是目前中国最高的消防车，专门用于超高层建筑的灭火和人员救援任务。

长长的云梯直冲天际，引得现场市民惊叹连连，不少小朋友踮着脚尖、睁大眼睛，满脸写着震撼。现场不少萌宝更是身着与救援服同款颜色的装扮，化身“小小消防员”，在家长的陪伴下参观体验。“孩子特别崇拜消防员，一直梦想成为一名消防战士，特意给他买了这身衣服。”一位宝妈笑着说，这是孩子第二次参加山东消防队站开放日活动，每次都能学到实用知识，收获满满。

在无人机展示区，灭火抛投无人机同样吸睛无数。“这台无人机最大载重量可达30公斤，特别适用于山林火灾等复杂场景。”消防员介绍，在不利于人员攀登或搜救的环境中，它既能进行大规模物资运载抛投，遇到紧急情况时，还能对60斤以下的被困人员实施救援。

“我平常就很关注消防救援知识，这次能和孩子近距离接触这些高精尖装备，真是寓教于乐。”市民张先生一边认真聆听讲解，一边给女儿拍摄视频，“希望通过这种直观的方式，让孩子了解消防科技的力量，增强安全意识。”

“汪汪队”C位出道 萌力与实力并存

除了帅气硬核的装备，消防搜救犬“汪汪队”无疑是全场最受欢迎的“明星”，妥妥占据C位。在训导员的带领下，几只训练有素的搜救犬依次亮相，灵动的身姿、专业的表现赢得市民阵阵掌声。

2岁的史宾格犬“皮皮”更是圈粉无数。训导员介绍，“皮皮”在2个月大时就因出色的胆量和智商，被选拔为搜救犬的培养“苗子”，经过专业训练，它不仅参与了甘肃积石山救援，还在全国搜



孩子们在家长的带领下体验消防设施，不亦乐乎。

101米登高平台消防车直冲天际，搜救犬“汪汪队”萌力出圈，实用消防技能手把手教学，集券兑奖环节让参与热情持续飙升，还有美食街区烟火气十足……11月8日至9日，“2025年山东消防队站开放日”活动在山东省自然灾害应急救援中心火热举行。这场集硬核、趣味于一体的消防盛宴，藏着多少惊喜亮点？



消防搜救犬“汪汪队”是全场最受欢迎的“明星”。

救犬比武大赛中取得了优异成绩。“‘皮皮’性格活泼，尤其擅长在森林等复杂地形开展救援任务，是我最信任的好战友。”训导员说。

在现场模拟搜救环节，“皮皮”更是展示了超高的救援本领。接到指令后，它迅速冲进模拟救援现场，鼻子紧贴箱体仔细嗅闻，动作敏捷利落。短短几分钟，便准确锁定了隐藏在箱体中的“被困人员”，兴奋地摇着尾巴

示意。

“太厉害了，狗狗完全能听懂消防员叔叔的话。”现场围观的小朋友兴奋地说，“狗狗们又聪明又温顺，一点都不凶，危急时刻还能救人，又酷又可爱。”

集券兑奖掀热潮 趣味学习两不误

今年的消防开放日，集券兑奖的创新设置让市民参与热情持

续高涨。活动现场，打绳结、消防夹夹乐、射水打靶等多个互动区域前都排起了长队，参与者完成每个项目就能获得兑奖券，集齐一定数量可兑换消防文创、实用消防器材等惊喜礼品。

“一开始是为了帮孩子拿兑奖券，没想到学的技能这么实用。”在打绳结区域，市民张先生已经是第二次排队，手里拿着绳子认真跟着消防员学习，“这次不为了赢券，就是想多学一点实用

提升公众消防安全意识，传播消防平安文化

山东数字文化集团消防科普教育基地揭牌

11月8日下午，山东数字文化集团消防科普教育基地在山东省自然灾害应急救援中心揭牌。山东省消防救援总队副总队长吴福军，山东数字文化集团党委书记、

董事长魏传强等出席揭牌仪式。作为山东省消防救援总队与山东数字文化集团深度合作的成果，该基地将成为提升公众消防安全意识的重要窗口以及传播消防平安文

化的核心载体，助力消防安全知识普及。

当天恰逢第26个中国记者节，为感谢媒体对消防公益事业的支持，济南市消防救援支队副支队长尤胜为齐鲁晚报·

齐鲁壹点四位记者颁发“济南消防媒体观察员”证书。此举旨在凝聚媒体力量，让消防安全传得更远、更响，共同筑牢社会消防安全防线。

据悉，该基地启用后，山东

技能。”在“蓝朋友”的手把手教学下，他很快掌握了蝴蝶结、双套腰结的打法。“你看这个蝴蝶结，能在长绳中间形成稳固的环，拖拽重物或救援时经常用到；双套腰结逃生时可以固定身体。”张先生一边演示一边分享，脸上满是成就感。

旁边的小朋友们也学得有模有样，拿着绳子反复练习，格外专注。刘女士的女儿成功学会了简单实用的8字节，立刻举着绳子向她展示。“孩子为了多拿兑奖券，把每个项目都体验了一遍，在玩游戏的过程中自然而然学到了消防知识，这种方式特别好。”刘女士说。

美食街区集结烟火气 逛吃逛玩乐翻天

逛累了、玩饿了，不少市民便来到美食区补充能量。热饮、糖画、烤肠等特色小吃香气扑鼻，“齐鲁农超”带来的鲅鱼水饺、黄家烤肉等多款优质产品更是备受青睐。

在“齐鲁农超”的展位前，刚出锅的鲅鱼水饺冒着热气，皮薄馅大、鲜香四溢，吸引了不少市民排队品尝。金黄酥脆的黄家烤肉切成薄片，肉质鲜嫩多汁，让人回味无穷。“我们特意带来了多款特色产品助阵消防开放日，就是希望让参观者吃得好、玩得好。”现场工作人员介绍，借助这个平台，既能为活动增添欢乐氛围，也能让更多人了解优质农产品，把更多好产品带给大家。

现场，有市民品尝着热气腾腾的水饺；有小朋友举着香甜的糖画，蹦蹦跳跳地向同伴展示；大人们拿着热饮，惬意地聊着天……“没想到消防开放日还有这么多好吃的，既能学知识、玩游戏，又能品尝特色美食，太贴心了。”带着家人前来的吴先生说，这样的活动形式丰富、接地气，大人孩子都喜欢。

为期两天的“2025年山东消防队站开放日”活动，由山东省消防救援总队、济南市消防救援支队主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点、山东省自然灾害应急救援中心承办，以市民喜闻乐见的方式普及消防知识、传播安全理念，让市民在沉浸式体验中感受消防魅力，掌握实用技能。这场兼具知识性、趣味性和体验感的消防盛宴，不仅拉近了消防与市民的距离，更让消防安全意识深植扎根人心。